

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Инновации – главный вопрос повестки дня заседания экспертов по лесному хозяйству и лесной промышленности Европы



©ФАО/Саня Кнежевич

22/10/2025, Стамбул

С 22 по 25 октября Европейская комиссия по лесному хозяйству (ЕКЛХ) проведет в Стамбуле, Турция, заседание для рассмотрения и координации региональных стратегий в области лесного хозяйства и лесной промышленности, с уделением особого внимания вопросу внедрения инноваций.

В заседании, координатором которого является Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), примут участие должностные лица органов государственного управления и представители международных организаций, гражданского общества и частного сектора для обсуждения широкого круга вопросов.

Заседание пройдет параллельно с проводимой ФАО <u>Европейской неделей леса – 2025 и Неделей лесных инноваций в Стамбуле</u>, которые состоятся 20–25 октября, сквозной темой проведения которых станет вопрос внедрения инноваций.

«Это важнейшая возможность для решения проблем и ускорения прогресса в области лесного хозяйства и внедрения инноваций в лесном хозяйстве во всем регионе», – заявил Экрем Языджи, секретарь Европейской комиссии по лесному хозяйству.

На заседании ЕКЛХ будут рассмотрены глобальные и региональные процессы и инициативы в области лесного хозяйства, международные наработки и сотрудничество, а также последняя информация о текущей работе в регионе. Также будут обсуждаться вопросы, касающиеся внедрения инноваций в лесном хозяйстве и ход работы Комитета по вопросам лесного хозяйства в Средиземноморье – «Сильва Медитерранеа» и Рабочей группы по вопросам регулирования горных водосборных бассейнов Европейской комиссии по лесному хозяйству.

Темпы обезлесения замедляются, но климатические угрозы сохраняются

Согласно Глобальной оценке лесных ресурсов (ОЛР) 2025 года, результаты которой были опубликованы на этой неделе, в Европе леса покрывают чуть более 1 млрд га, что составляет около 25 процентов площади всех лесов мира. В ОЛР также отмечается, что за последнее десятилетие темпы обезлесения в Европе снизились. В 2015–2025 годах они оценивались на уровне 145 тыс. га в год, по сравнению со 160 тыс. га в год в 2000–2015 годах.

Европейские леса многие годы служили источником средств к существованию для сельского населения и формировались под влиянием деятельности человека. Однако изменение климата и всё более суровые экстремальные погодные явления продолжают угрожать лесным экосистемам и их функционированию, делая устойчивое лесоуправление необходимым условием дальнейшего предоставления ими обществу жизненно важных благ.

Согласно результатам ОЛР 2025 года, в настоящее время у 94 процентов всех лесов в Европе есть планы управления, при этом почти четверть (23 процента) из них находится на территории официально охраняемых территорий.

Европейская неделя леса и Международная конференция по лесным пожарам

В рамках <u>Европейской недели леса 2025 года</u> также пройдут панельные дискуссии, посвященные внедрению инноваций в таких ключевых областях, как лесное хозяйство, молодежная политика, циркулярная биоэкономика, деревянное строительство и мониторинг лесов.

Международная конференция по лесным пожарам, организованная правительством Турции совместно с Секретариатом Форума ООН по лесам и ФАО, пройдет в Стамбуле с 20 по 22 октября и станет площадкой для обмена опытом и разработки политики в области управления лесными пожарами.

О Европейской комиссии по лесному хозяйству

Это сорок третья сессия Европейской комиссии по лесному хозяйству, заседание которой с участием делегатов из 41 страны и Европейского союза проводится каждые два года. Комиссия была создана в 1947 году как одна из шести региональных лесохозяйственных комиссий, учрежденных ФАО для обеспечения политического и технического форума, на котором страны могут обсуждать и решать вопросы лесного хозяйства.

У ЕКЛХ есть несколько ассоциированных вспомогательных органов, включая Рабочую группу по вопросам регулирования горных водосборных бассейнов и Объединенную рабочую группу Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН)/ФАО по экономике и статистике лесного хозяйства.

Далее по теме

Европейская комиссия по лесному хозяйству

Европейская неделя леса 2025 года (на английском языке)

Неделя лесных инноваций в Стамбуле (на английском языке)

<u>Инициатива стран – Международная конференция по лесным пожарам</u> (на английском языке)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru